

# **PRESSEMITTEILUNG**

28. November 2022

#### UNTERNEHMENSMELDUNG

## KRONEN erweitert Solaranlage für die Eigenproduktion in Kehl

Das familiengeführte Mittelstandsunternehmen aus Kehl-Goldscheuer hat Nachhaltigkeit als einen Grundwert in der Unternehmensphilosophie fest integriert. Darauf zahlt auch die Erweiterung der Solaranlage ein. Sie ist auf der Produktionshalle, in der die weltweit vertriebenen Nahrungsmittel-Maschinen hergestellt werden, installiert. Die Anlage wurde bereits 2016 eingerichtet und nun, im August 2022, ausgebaut. Auf diese Weise kann die KRONEN GmbH einen Großteil des Strombedarfs für die Standorte in Kehl-Goldscheuer und Achern selbst decken.

Die neuen, zusätzlichen Panels wurden im Sommer auf dem Dach des Unternehmensgebäudes in Kehl angebracht. Es ist der Hauptsitz des Unternehmens, hier ist der Sitz der Verwaltung und der Produktion für die Nahrungsmittelmaschinen, die KRONEN selbst produziert und weltweit in rund 120 Länder liefert. Seit 2020 hat die KRONEN GmbH zudem einen Standort in Achern, den Unternehmensbereich WS Edelstahltechnik, der als Zulieferer für Dreh- und Frästeile fungiert.

"Uns ist es wichtig, verantwortungsbewusst zu handeln. Das ist auch in unseren Firmenwerten verankert. Das bedeutet für uns, Verantwortung gegenüber unseren Mitarbeiter\*innen und Kunden zu übernehmen, und genauso für die Umwelt" so der geschäftsführende Gesellschafter, Stephan Zillgith. "Es ist uns wichtig, als Firma unseren Beitrag zur Verminderung des CO²-Ausstoßes zu leisten. Mit unserer 2016 installierten Solaranlage, die jetzt erweitert wurde, können 200 kW Peak erzeugt werden. Damit sind wir in der Lage einen Großteil des verbrauchten Stroms selbst zu erzeugen. Das ist aktuell gleich doppelt sinnvoll, weil auch die Kosten für die zugekaufte Energie deutlich steigen."

Die Solaranlage ist nur ein Teil der Bemühungen, den Betrieb nachhaltig zu führen. 2018 wurden die ersten Ladepunkte eingerichtet, an denen, neben dem ersten E-Firmenauto, die E-Fahrzeuge der Mitarbeiter geladen werden können. Nachhaltigkeit bedeutet für die KRONEN GmbH aber zum Beispiel auch, bei der Entwicklung der eigenen Lösungen den Energie- und Wasserverbrauch und die Langlebigkeit der Maschinen und Anlagen im Blick zu haben.

### Über KRONEN GmbH

KRONEN ist ein familiengeführter, weltweit agierender Produzent und Lieferant von Einzelmaschinen, Sondermaschinen und hochtechnisierten Prozessanlagen für die Freshcut-Industrie. Das Produktprogramm von KRONEN und seinen Partnern deckt die Obst-, Gemüse- und Salatverarbeitung ab: vom Vorbereiten, Schneiden, Waschen, Trocknen, Entwässern, Schälen, Entkeimen bis hin zum Verpacken. Darüber hinaus bietet KRONEN technische Lösungen im Bereich Fleisch und Fisch, Backwaren, Fertiggerichte, Trocken- und Tiefkühl-Produkte sowie Tiernahrung an.

Telefon: +49 (0)7854 9646-0

Telefax: +49 (0)7854 9646-500

KRONEN GmbH Römerstraße 2a ● D-77694 Kehl am Rhein info@kronen.eu www.kronen.eu



Heute beschäftigt das Unternehmen mit Sitz in Kehl am Rhein und einem zweiten Produktionsstandort in Achern über 120 Mitarbeiter, ist mit Vertretungen in mehr als 80 Ländern weltweit präsent und liefert seine Produkte in über 120 Länder der Erde. Mit mehr als 40 Jahren Erfahrung in der Lebensmitteltechnik erhält KRONEN die traditionellen Werte wie Qualitätsbewusstsein und setzt auf einen nachhaltigen, ganzheitlichen Ansatz für die hygienische, sichere Produktion gesunder Lebensmittel. KRONEN versteht sich als Ideenwerkstatt, die innovative Lösungen im Sinne und zum Nutzen der Kunden liefert, und gewährleistet – in enger Kooperation mit Industrie und Forschung – eine hohe Beratungs- und Planungskompetenz.

Weitere Informationen unter: www.kronen.eu

## **Ansprechpartner:**

Kira Krollpfeiffer

Tel. 07854 9646-160 Fax: 07854 9646-5160

Email: <u>kira.krollpfeiffer@kronen.eu</u>

Christina Maier-Streif

Tel. 07854 9646-161 Fax: 07854 9646-5161

Email: <u>christina.maier-streif@kronen.eu</u>

### **Fotomaterial KRONEN GmbH:**





Telefon: +49 (0)7854 9646-0

Telefax: +49 (0)7854 9646-500

Die neuen, zusätzlichen Panels der seit 2016 bestehenden Solaranlage wurden in diesem Sommer auf dem Dach des Unternehmensgebäudes in Kehl-Goldscheuer angebracht

KRONEN GmbH Römerstraße 2a ● D-77694 Kehl am Rhein info@kronen.eu www.kronen.eu







Links: Stephan Zillgith, geschäftsführender Gesellschafter der Firma KRONEN GmbH: 1999 trat der Dipl. Ing (FH) als technischer Leiter die nächste Generation in das Unternehmen ein. Im Jahr 2010 übernahm Stephan Zillgith die Mitverantwortung als geschäftsführender Gesellschafter.

Rechts: 2018 stellte sich die Geschäftsleitung neu auf: Neben Rudolf Hans Zillgith (Mitte) und Stephan Zillgith (rechts) wurden auch Eric Lefebvre und Johannes Günther, beide langjährig in leitender Position bei KRONEN tätig, Mitglieder der Geschäftsführung und Gesellschafter von KRONEN (v.l.n.r.).



Am Hauptsitz in Kehl-Goldscheuer ist der Sitz der Verwaltung und der Produktion für die Nahrungsmittelmaschinen, die KRONEN selbst produziert und weltweit in rund 120 Länder liefert (Foto: 2018).



Die Solaranlage ist nur ein Teil der Bemühungen, den Betrieb nachhaltig zu führen. Auch bei der Entwicklung der eigenen Lösungen hat KRONEN zum Beispiel den Energie- und Wasserverbrauch und die Langlebigkeit der Maschinen und Anlagen im Blick.

Telefon: +49 (0)7854 9646-0

Telefax: +49 (0)7854 9646-500